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‘ Definicion. %%

TIR : Tasa Interna de Retorno

Es un indicador que mide la rentabilidad de una inversion, que permite a
los inversionistas determinar la conveniencia de un proyecto,
estableciéndose como un criterio de decision puesto que muestra la
capacidad de optimizar el uso de los recursos, mayormente utilizadas
para evaluar proyectos de inversion.
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Conceptos de formula.

Valor del desembolso inicial de la
inversion

Flujo de caja en cada periodo

Numero de periodos

Valor de la inversion inicial
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Como se calcula $

‘ MANUALMENTE

Se presenta una decision de inversion que tiene un desembolso inicial de
70 U.M y genera un flujo de caja en el primer afio de 15 U.M y de 60 U.M el
segundo. Se pide calcular la TIR de la inversion.

o o . En esta parte se

Dibujar un esquema de flujo para representar los datos. colocan los cobros

: 15 60
Debajo de la linea se
colocan los pagos o ‘
inversiones
O VAN m

15
15 60
VAN = —-70 +
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\ Como se calcula
O 15 60 | DL Lo 150 /60
VAN = =70 + ——+ aT0 Sustituimos = 1+TIR | (1+ TIR)?

O Despejar TIR multiplicando por (1+TIR)2

» Ecuacion de segundo grado

0= l@@@@ ____,"r > —bivb2—4ac

a X b X c i 2a

e i
O Resolver ecuacion con la formula general - -~ §
+ /14TIR = 1.0391\/

—b+ Vb? —4ac =151 152 — 4(=70)(60) _
2a 9 2(—70) =

m = 1+4+TIR =—-0.825 x
O 1+TIR =1.0391
TIR = 1.0391-1=0.0391= 3.9%
‘ El tipo de interés que nos tendrian que
ofrecer es del 3,91%

14+ TIR =




Como se calcula $
‘ EXCEL

Supongamos que una persona quiere iniciar un negocio y gue necesita una
inversion inicial de 10.000 USD, y calcula tener ingresos anuales de:

« 4.000 USD durante el primer afo.

« 5.000 USD durante el segundo afio.

« 7.000 USD durante el tercer ano.

De manera que tenemos la siguiente distribucion:

O 4.000 5.000 7.000

Nos ayudamos del esquema de
flujo para representar los datos
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Como se calcula

‘ EXCEL

Estos valores los colocaremos en una tabla

de Excel, con la cual podremos calcular 4000 5000 7:000
facilmente la TIR con la formula financiera - ) : 3
que lleva su nombre. Solo debemos -

seleccionar los valores de la tabla en la

seccion “Valores” de la formula TIR vy REIORES
obtendremos su valor:
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Citterio de seleccion de proyectos segun ‘

la TIR
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Si TIR > k , el proyecto de inversion sera

aceptado. En este caso, la tasa de rendimiento

interno que obtenemos es superior a la tasa minima

de rentabilidad exigida a la inversion.




Si TIR =k , estariamos en una situacion similar a

la que se producia cuando el VAN era igual a

cero.

S)




\

Si TIR < k , el proyecto debe

rechazarse. No se alcanza la rentabilidad

minima que le pedimos a la inversion.
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Inversion TIR > = Expectativa  TIR < Expectativa

Financiamiento TIR < = Expectativa  TIR > Expectativa
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La evaluacion de los proyectos de inversion cuando se hace con

Coneclusién

base en la Tasa Interna de Retorno toma como referencia la tasa de
descuento. Si la Tasa Interna de Retorno es mayor que la tasa de
descuento, el proyecto se debe aceptar pues estima un rendimiento <>
mayor al minimo requerido, siempre y cuando se reinviertan los
flujos netos de efectivo. Por el contrario, si la Tasa Interna de
Retorno es menor que la tasa de descuento, el proyecto se debe

<> rechazar pues estima un rendimiento menor al minimo requerido.
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